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＜令和 4 年 1月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き,見守り活動をお願いします。 

 

   まん延防止等重点措置期間は，夜パトロールは中止です。 

緊急事態宣言発令中は，登下校見守りのみ実施です。 

よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

精 道 班 
◆精小登校見守り （1 月 7日） 

 3 学期の始業式の日に登校見守りをしました。東門には，警察官が 1名，白バイに乗って見

守りに来てくれました。道を挟んで，精道こども園もあるので，注目をあびていました。子ど

も達にとっては，久々な登校だったので，ゆっくりめの登校風景でした。西門では，旗振りの

甲斐あってか，自転車のマナーがだいぶ良くなったと思います。これからも気をつけて，見守

りたいです。東門，西門にて，信号無視の自転車が数台ありました。 

◆精小西門,東門の登校見守り （1月 17 日） 

今日は追悼式もあるので,子ども達も早めに登校してるように感じました。ポケットに手を

入れている子どもがいたので「危ないよ」と声かけをしました。また,信号無視する子も居た

ので声かけをしました。その他は特に目立った事はありませんでした。 

◆公園見回りと下校見守りと指導 （1月 20 日） 

 午後２時に大桝公園に集合。時節柄，公園内には，人影無し。遊具の不具合も無し。砂場を

直したくらいです。公光公園も同様。本通りに出て精小に向かう途中，花が店頭にいっぱいに

飾られた小さなお店がありました。若い店長も在居。しかし，店内には，カウンターとその前

に椅子が数客。何の店か解らず，１週間前に開店とのとこで，全員に店の名刺をもらう。お茶

とカフェの店らしいです。店名は“いい日”。2 時半近くになったので，急いで精小に向かい

ました。下校指導と見守りに立ちました。子ども達は，元気です。一方，私は，すっかり冷え

切りました。精小の東門では，自動車等の違反は無し。子ども（特に男子）が赤信号でも走っ

て渡ろうとするものが多々あり，注意をしました。 
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宮 川 班 
◆新年初めての登校見守り （1 月 7日） 

 今日から３学期のスタート。新年初めての登校でした。ランドセルに両手いっぱいに荷物

を持っている子，手さげ一つで身軽に登校する子……。性格が出ていて，おもしろいなぁー，

と思いました。どの地域でも，遅れてくる子はおらず，いつもは７時５７分～８時５分頃に一

気に羊門を通過する子が多いのですが,今日は皆時間通りに登校班に集まったのでしょう。ボ

チボチと門を通過していました。寒いからか，休み明けだからか……元気のない子もいまし

たが，登校班全員で大きな声で挨拶してくれる班もあり，とても気持ちよく見守り出来まし

た。ありがとうございます。 

◆夜パトロール 打出交番→公園 3 か所（1月 8日） 

 本日は，年明けの初の夜パトでした。本年もよろしくお願いします，と，挨拶をかわしスタ

ート。寒い夜で，人影も少なく，静かな街でした。打出商店街を通り，打出公園へ。「打出公

園＆打出教育文化センター，日本庭園ニューリアルワークショップ」が開催されていたこと

を知りました。市の HPによると，老朽化した打出公園の改修や隣接する打出教育文化センタ

ーを一体的にリニューアル整備する計画とのこと。地域で使いやすく魅力的な場所になるよ

うに市民の皆さんで考えるため，ワークショップを開催しているそうです。お猿がいたオリ

にチラシが貼ってありました。どのように整備されるのか見守りたいと思います。砂場のネ

ットも乱れなく，トイレもゴミもなくきれいでした。地蔵公園は，樹木が剪定され，きれいで

したが，家庭ゴミの不法投棄がありました。住民が捨てている様で，地域の方もお困りのよう

です。カラスが来たら，不衛生になるので，マナーを守って欲しいです。宮塚公園は，多目的

トイレにティッシュが散乱していて，汚かったです（芦屋市 LINE に報告しています）トイレ

内には「警告」が貼ってありました。トイレ内部が汚され，便器が詰まるなど被害があるよう

です。〈コロナウイルス対策で，公園内への持ち込み飲酒や食事を禁止〉との貼り紙もありま

した。市の警告や注意喚起があると，市民としては安心です。子ども達が利用する公園，安心

して遊べる環境であるために，大人として，最低限のマナーは守ってほしいと思います。 

◆下校見守り 若宮～打出公園 （1月 14 日） 

 子ども達の出てくるまで，しばらく校門で待ちました。1，2 年生の下校。北へ，南へ横断

歩道を渡って西へ，南へと帰って行きました。「広がらないで」と注意しながら見守りました。

「さようなら」の声に元気に答えてくれます。ワコーレ芦屋，ディアハウスの前に 3 台の車

があり西側を歩いている子達が車をよけようと車道に出てきてヒヤリ！43 号線からの車も多

いです。北へ走ってくる自転車も見えにくいです。東側の歩道からお迎えの車をみつけて飛

び出す子もいました。とても危険です。子ども達を見送り，パトロールをしました。陸橋を渡

って，若宮集会所東側に建設中の家を見て北へ。この道は，こばと保育園のお迎えの自転車が

スピードを出しているそうです。踏切の北側には，お迎えの車が並ぶそうです。ここも注意箇

所ですね。よいことを聞きました。下校時間にお父さんが見守りをして下さっているそうで

す。心強いです。打出公園へ行って解散。公園は，きれいで，子ども達が遊んでいました。ふ

じだなにラッカサンが引っかかっていたので，回収しました。 
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◆宮川小学校区，各通学路の朝の挨拶 （1月 19 日） 

 １月の寒い朝，集合時間に最初に来た男の子は，両手をさすり，足踏みしながら，メンバー

がそろうのを我慢強く待っていました。最後の子が来るとパッと笑顔をみせ出発しました。

朝から，楽しそうにおしゃべりに花を咲かせている女子もいます。昨今，学校生活に不自由が

多い中，登下校時は少し気持ちが解放されているのかなと，想像しました。信号を渡り切るの

に，大人数のグループは，少し急がなければいけないことが気になりました。 

◆朝のパトロール 公園４か所（1 月 25 日） 

 西蔵児童遊園では，犬のフンが２か所に散らばっていたのと，ゴミが見られましたが，全体

的によく手入れされている印象を受けました。ブランコは，完全にチェーンが巻き上げられ，

〝立入禁止〟のテープが巻かれていました。 

 呉川町宮川沿いのマンション建設予定地を通って，呉川公園へ。呉川公園では，多目的トイ

レの子ども用の便器の汚れとその横に置かれたゴミが目に留まりましたが，公園全体として

は，ゴミの散らばりも無く，きちんと片付いていました。その後，現在，いせ虹子ども園建設

中の現場まで足を延ばし，そこから臨港線に上がって，臨港線沿いのりんご園横を通りまし

た。りんご園を通る際，何故，ここにりんごを植えるに至ったかの経緯を明記した掲示板が劣

化の為に読解不能になっていることが残念だとの気付きがあったことと，りんご園から渡る

横断歩道もかなり白線が薄くなってしまっており，危険だとの意見も上がりました。交通量

も多い交差点でもあるので，補修も検討していただきたいと思う次第です。 

◆宮小登校見守り （1 月 27 日） 

今朝は冷え込みもなく,寒さも緩んでいたのですが,元気の無い子が多い様に感じました。

親や世間の不安を子ども達も感じているのでしょう。早く感染者数が減少して,2 月 3 月年度

末の行事が無事に行える事を祈るばかりです。 

 

 

 

山 手 班 
◆山中 朝の挨拶 （1 月 12 日） 

今日は雪が舞う寒い朝でした。ブラスバンド部の朝練の音が少し聞こえました。８時を過

ぎたあたりから生徒が増え始めました。三学期から靴と靴下の色が自由になり,黒い靴・黒

い靴下・いままで通りの白色などいろいろでした。白い靴で機能的な物を探すのは至難の業

だったので,選択肢が広がって良かったと思います。何人か半袖のポロシャツの子がいまし

たが元気で感心しました。15分くらいになるとどんどん登校してきて，25 分の予鈴のころ

に来る子は思っていたよりも少なかったです。ぎりぎりに走って登校してくる子もいました

が,走ってでも来ようと思うのは偉いなぁと思いました。気になったのは登校してくる人数

が少ないような気がしました。8時 30 分前になると工事車輛が続々と上がってきました。久

し振りに中学のほうに立ちましたが,幼稚園から知っている同級生の子達が大きく成長し，

11 年間一緒だった子達ともあと二か月でお別れだと思うと感慨深いものがありました。みん

な元気に挨拶をしてくれて，気持ちの良い朝でした。 

 



4 
 

◆山小登校見守り 開森橋 （1月 12 日） 

 今日はかなり寒くなり，雪が降っていました。子ども達も寒そうにしながら，登校していま

した。今まで分散されていた時間が重なってしまったのか，今日は開森橋で長い列ができて

しまい，ライト坂下の信号が赤の時，待っている列が端まで並んでしまいました。中学生の登

校も早く，かなり多くの生徒が行き交う状態でした。そんな時に開森橋の上にハザードラン

プをつけ，停車しているマイクロバスがおり，車の通行を妨げていました。バスも 3 台連な

っていたので，とても怖い状況でした。声を掛けたらすぐに動いてくれましたが，そもそもそ

んな所に停車する事自体が問題だと思います。 

◆山小登校見守り 双葉屋下の交差点〜グリーンベルト （1月 12 日） 

今朝は冷え込みが強く,登校時間には雪がチラチラ降っていました。子ども達はおしゃべり

したり，列を乱す事もなく，寒さに耐えながら黙々と歩いているように見えました。一方で，

甲南の学生さん達が車道にまで広がって歩く姿が気になりました。双葉屋さん下の交差点で

は，抜け道だからか，歩いている中学生の横ギリギリをスピードを落とさず通り過ぎる車が

ありました。カーブで見えにくい所なので危ないなと思いました。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川～公園 4か所～阪急芦屋川 （1月 17 日） 

 人通りもなく，とても風が冷たい夜でした。どの公園にも人影がありませんでした。 

◆山小下校見守り グリーンベルト～開森橋 （1月 26 日） 

 今日は，１年生が早や下校だったので，2～6 年生の下校見守りでした。甲南生と帰り時間

が一緒だったので，大きなお兄さんたちの間に混ざって，いつもより，ばらけて帰ってきてい

る感じがしました。歩きスマホの甲南生が数名いましたので「危ないよ」と声かけをしまし

た。白坂～グリーンベルトまでの坂を走る子も数名いましたので，注意しました。 

 

 

 

 

岩 園 班 
◆岩小下校見守り 岩園公園～岩小南門～理容店前交差点（1月 20 日） 

コロナの流行で,いくつか学級閉鎖がある中でしたが,子ども達は元気いっぱいで,友だち

と楽しそうに帰っていました。工事のトラックが通る時に,追いかけっこしていたお子さんが

トラックの前に飛び出してしまい,ヒヤッとしましたが,徐行してくれていたので接触せずに

すみました。いくつかのポイントに分かれて見守っていましたが,高学年の女の子たちが通り

過ぎるときに「ありがとうございます」と声をかけてくれて嬉しかったです。岩園公園はきれ

いに管理されていて,たばこの吸い殻もいつもより少なかったです。 
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朝日ケ丘班 
◆パトロールと山の子学級下校見守り （1月 5日） 

 17 時 20 分に朝小正門に集合しましたが，学童保育の山の子の下級が 18 時のため，それま

で朝日ケ丘公園の見回りに行きました。親子連れが一組，野球の素振りをしている親子一組

がいました。雑草などは，きれいになっていましたが，ゴミが落ちていたので，回収しまし

た。その後，山の子学級の下校に付き添いました。この日は，いつもより少なかったらしく，

そんなに遠くからきている子はいないのでは？と指導員さんからお聞きし，一番人数の多そ

うな子達についていきました。レスタージュやロイヤルアーク付近で帰る子が多く，ミニコ

ープ付近から一人になってしまいました。その子がどんどん帰ってしまうので，どこからき

ているのか聞くと，「〇〇です」と答えがあり，ここから一人になるの？と驚きました。普段

は，もう一人一緒に帰る子が居るらしいのですが，この日は一人だっただめ，自宅まで歩いて

帰るのを見届け，パトロールを終了しました。 

◆朝小挨拶運動→朝日ケ丘公園清掃 （1月 7 日） 

 冬休みが終わり，寒い中での登校でした。休み明けで荷物も多く，動作がゆっくりにも感じ

ましたが，みんな挨拶を返してくれました。8 時 20 分頃には，ほとんどの登校が終わったの

で，朝日ケ丘公園に行きました。タバコの吸い殻が多く落ちていて，枯葉の所にも点在してい

たので，危ないな，と感じました。 

◆夜パトロール 朝日ケ丘町→岩園町→朝日ケ丘町（1月 11 日） 

 星が良く見え，半月の月もきれいな夜パトでした。車一台通ることなく，静かな夜です。岩

園町の歩道は，桜の木が根をはっていて，狭くなっています。新築の家も多く建ち，知らない

方が多くなっています。岩園町では，だいぶ前には，イノシシに会うこともありませんでし

た。 

◆朝小正門前での挨拶運動→朝日ケ丘北公園（1月 18 日） 

 今日は寒く，雪もちらついていました。子ども達も寒そうでしたが，足取りはいつもと変わ

らず，元気に挨拶をしてくれました。8時 20 分頃には，全ての班の登校が終了していました。

その後，朝日ケ丘北公園に行きました。下の遊具のある公園は，ゴミが少なかったですが，上

の広場の方には，ビールの空き缶やペットボトル等が落ちていました。 

◆正面門前での挨拶運動→朝日ケ丘公園 （1 月 24 日） 

 今日も寒い日でしたが，子ども達は，元気に挨拶を返してくれました。8 時 20 分頃には，

全ての班の登校が終了しました。その後，朝日ケ丘公園に行きました。この日は，たくさんの

ゴミが落ちていました。市民プールに面する斜面や木の下等に，お菓子の袋，ペットボトル，

チューハイの缶等のゴミがたくさんありました。タバコのゴミは，少なく感じましたが，ポイ

捨てされている様子を見て，残念に思いました。 
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潮 見 班 

◆朝の挨拶運動 潮見中→潮見幼 （1月 11 日） 

 中学校は，休み明け間もないせいか，予鈴のあと，駆け込んでくる生徒が，いつもより多く

感じました。幼稚園は，この日が始業式で，先生に新年のご挨拶をしている姿が見られまし

た。雨ということで，登園する園児の車が 3．4台ありました。事前に電話していれば，誰で

も車で登園してもよい，ということで，利便性が良くなり，入園のハードルが少し低くなった

のかなぁ，と感じました。 

◆挨拶運動 潮見小→潮見中→潮見幼（１月 20 日） 

 とても寒く，コロナで学級閉鎖も出始めた時期でしたが，子ども達は，元気に登校していま

した。中学校では，先生と生徒 10人位が校門に立って，互いに挨拶している姿が印象的でし

た。幼稚園では，先生方が入口に立たれ，登園してくる一人一人の子ども達にあたたかく声を

かけられ，楽しそうに園内に入って行く姿がほほえましかったです。幼稚園前の横断歩道で，

旗を持って誘導するのは，難しかったですが，バスやタクシーは特に止まってくれたり，その

他車も徐行してくれたり，旗の効果は大きいと思いました。最後に次年度の潮見幼稚園の新

入生が 18 人と多く，次年度は，年中，年長あわせて 30 人超えると園長先生が話してくださ

いました。 

 

 

打出浜班 
◆打小・精中登校見守り→精中校門での朝の挨拶→南宮公園清掃 （1月 7日） 

とても寒い朝でした。始業式で久しぶりの登校のためか，子ども達は少し疲れているよう

に見受けられました。通行車両も少なく，通る車も心得たもので，徐行してくれていました。

精中前での挨拶では，新しい生徒会役員たちが元気に挨拶をしていて，朝から清々しい気持

ちになりました。学校は，いつものように 8時 25 分のチャイムギリギリに急いで走りこんで

くる生徒が多く見られました。もう 5 分早めに行動すれば……と思わずにいられませんでし

た。南宮公園での清掃活動は，一見ゴミが少なそうに見えましたが，ベンチ下や植栽の奥の方

に隠すようにゴミがあり，残念な気持ちになりました。時に，タバコの吸い殻が多く，子ども

達も多く利用する公園での喫煙は止めて欲しいものです。  

◆打小での朝の挨拶→学校周辺での登校見守り，大東公園清掃 （1 月 7日） 

 7 時 50 分に打出浜小学校の正門に集まり，挨拶運動を始めました。冬休み明けの登校とい

うことで，子ども達がどのような様子で登校してくるのか，少し心配でしたが，普段より元気

に挨拶してくれる児童が多く「あけましておめでとうございます」と挨拶をしてくれる児童

もいて，楽しい冬休みを過ごして，元気いっぱいで新学期を迎えることができている子が多

いのかな，と安心しました。特に，校長先生を見つけると笑顔でかけよって，挨拶をする子ど

も達が多く，ほほえましく思いました。大東公園の清掃では，ゴミは少なめでした。砂場横の
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ポスターがはがれていたので，芦屋市に電話で連絡し，ラインで写真を送り，修理を依頼しま

した。お正月明けの寒い朝でしたが，子ども達の元気な姿と，一緒に活動していただいている

皆様のおかげで今年も元気にがんばろう，と気持ちを新たにした 1 日でした。トイレが清掃

された後だったのに，便器に汚れが残っていたのが気になりました。 

◆公園パトロール 3 か所（1 月 24 日） 

今日は,公園調べを行いながら 3 箇所の公園パトロールをしました。 南宮浜公園では 3 人

程の子どもがいました。1 人,修理されたばかりのネットのフェンスにボールをぶつけて遊ん

でいたので,注意しました。何で悪いのかわからないようでしたので説明すると諦めて帰って

行ってしまいました。ネットフェンスに注意の看板などが必要だと思いました。以前報告し

た,破損したトイレの換気口が綺麗に修理されていました。迅速な対応をして頂きありがたく

思います！セアカゴケグモの注意喚起のプレートが酷く汚れ公園外に落ちていましたので,

回収した旨を市へ報告しました。大東公園は 20人程子ども達がいました。まわりに気をつけ

ながらボール遊びをしており感心しました。こちらも以前報告した痛んだ注意書きの看板が

新しいものに貼り変えて下さっていました。ありがとうございます！南宮公園もちらほらと

子ども達が遊んでいました。小学一年生の我が子もパトロールに同伴させていたので,少し遠

くてあまり行く事のない公園に行けて嬉しそうに活動の手伝いをしていました。どの公園も

ゴミ（タバコの吸い殻なども）がほとんどありませんでした。寒さの中あまり外で飲食しない

からでしょうか……。いつも綺麗な公園であってほしいと思います。 

 

 

 

 

浜 風 班  
◆浜風小登校見守りとパトロール （1月 7日） 

 西門前の見守りでは，子ども達が挨拶や会釈を返してくれる割合が普段より高かったよう

に感じました。子ども達が時間を見て登校できるように，西門周辺にも時計があった方が良

いという意見が出ました。PTA から学校に贈る記念品の候補にできないか，PTA に検討を依頼

します。地域パトロールでは，週末から新浜公園の遊具改修工事が始まるため，新浜公園のゴ

ミ拾いを行いました。水飲み場にゴミが大量に捨てられたおり，回収しきれませんでした。公

園北の植え込みの中には，野良猫に餌をやるための食品トレーが大量に置かれていました。

トレーは出来る限り回収しました。マナー啓発が必要だと感じました。 

◆潮見中挨拶運動 （1 月 11 日） 

 潮中で挨拶運動を行いました。今日は実力考査だったので，みんないつもより早めの登校

でした。3学期から校則が試験的に変わり，靴が白→華美でないものに変わり，黒い靴の子も

チラホラいました。制服も男女の記載がなくなり，自由に選べるようになったようです，新浜

公園は，遊具入替えの為，ブランコ，すべり台が使えなくなっていました。子ども達が選んだ

新しい遊具の設置が楽しみです。 
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県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿整備局兵庫国道事務所 

①2号線の不具合は   ●神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

②43 号線の不具合は   ●西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川,宮川,湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路・公園課    38-2062 

 街路樹,公益灯に関する件  街路樹課      38-2470 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら,芦屋市のＬＩＮＥに

よる通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提供

できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について，画像には，人の顔，家の表札，車のナンバープレートなど 

  どが映らないように，文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように，ご注意ください（芦屋市市民参画・協同推進室市民相談係ホームページ 

より） 

  

雑 感 

 

寒い朝，白い息を吐きながら登校してくる子，その子ども達を白い息とともに「おはようござ

います」の声かけをしてくださる愛護委員の皆様の姿が目に浮かびます。雪のちらつく日の見守

り，冷たい雨の日の見守りで，寒くても笑顔で子ども達に声をかけていただき，ありがとうござ

いました。この活動報告が書かれた 1 月は，緊急事態宣言がなく，久しぶりに帰省された方もあ

ったことでしょう。しかし，3学期が始まり，日を追うごとに新型コロナウイルス感染症のオミク

ロン株が驚くようなペースで増えていきました。今回のウイルスは，子ども達にも感染し，連日，

学級閉鎖が報告されていました。健康で安全な日が戻りますように。                                       
 

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

気がついたことがあったら,ご連絡お願いします 
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 日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
金

班
集

会

2
土

3
日

4
月

班
集

会

5
火

班
集

会
昼

ﾊ
ﾟﾄ

6
水

班
集

会

7
木

小
中

学
校

始
業

式
登

校
見

守
り

挨
拶

運
動

班
集

会

8
金

中
学

校
入

学
式

9
土

1
0

日

1
1

月
幼

稚
園

始
業

式
小

学
校

入
学

式
班

集
会

1
2

火
幼

稚
園

入
園

式

1
3

水
挨

拶
運

動
班

集
会

1
4

木
班

集
会

1
5

金

1
6

土

1
7

日

1
8

月

1
9

火

2
0

水

2
1

木

2
2

金

2
3

土

2
4

日

2
5

月

2
6

火

2
7

水

2
8

木

2
9

金
昭

和
の

日

3
0

土

令
和

４
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班
潮

見
班

打
出

浜
班

浜
風

班

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
  
４

年
（２

０
２

２
年

） 
　

４
月


